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1.ÚVOD 
 
OBJEDNAVATEL: Krajská správa a údržba silnic Vysočiny, příspěvková  
 organizace 
STAVBA-OBJEKT: most ev.č. 03827-1 přes řeku Jihlávku v obci Čížov 
      
 Na základě objednávky byl proveden v květnu 2022 diagnostický průzkum výše 
uvedeného mostního objektu. Most převádí komunikaci III/03827 přes řeku Jihlávku. 
 Diagnostický průzkum slouží jako podklad pro hodnocení rozhodujících  
konstrukcí mostu tak, aby bylo možno rozhodnout o způsobu jeho rekonstrukce. Na 
základě výsledků diagnostického průzkumu a mimořádné prohlídky mostu bylo 
provedeno hodnocení stavu mostu podle ČSN 736221 a byly vypracovány rámcové 
návrhy různých variant rekonstrukce. Průzkum byl zaměřen na stav konstrukcí 
v rozsahu daném požadavky objednavatele a kalkulací ceny. Most byl dle 
dostupných podkladů uveden do provozu v roce 1949.   
 
1.1. KONSTRUKČNÍ USPOŘÁDÁNÍ MOSTU 
 
 Jedná se o šikmý most o jednom poli převádějící komunikaci III/03827 přes řeku 
Jihlávku.  
 
1.1.1. Zakládání mostu 
 
     Způsob založení spodní stavby mostu nebyl v rámci diagnostického průzkumu 
zjišťován. Most je pravděpodobně založen plošně. 
 
1.1.2. Spodní stavba 
 
 Opěry jsou provedeny jako masivní v líci z kamenného zdiva. Za rubem zdiva 
jsou opěry provedeny z prokládaného betonu, monolitické se železobetonovými 
úložnými prahy. Křídla jsou rovnoběžná betonová, v líci vyzděná z kamenných 
kvádrů.  
 
1.1.3. Nosná konstrukce mostu - vrchní stavba 
 
 Konstrukce mostu je provedena jako jednopolová. Nosnou konstrukci mostu tvoří 
monolitická železobetonová prostě uložená deska.  
 
2. PODKLADY PRŮZKUMU 
 
 Zpracovatel tohoto diagnostického průzkumu získal od objednavatele jako 
podklad mostní list, hlavní mostní prohlídku z roku 2019 provedenou Ing. Janem 
Tomkem.  
 Mostní list je ve zprávě uveden jako příloha č.2. Hlavní mostní prohlídka z roku 
2019 je v této zprávě uvedena jako příloha č.3.  
 Pro provádění průzkumu nebyla k dispozici původní projektová dokumentace 
z doby výstavby mostu ani jiná projektová dokumentace. 
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3. PROVEDENÉ PRÁCE A VÝSLEDKY ZKOUŠEK     
 
 Rozsah prací byl stanoven na základě požadavku objednavatele a prohlídky 
konstrukce tak, aby bylo možné zhodnotit současný stav konstrukce a stanovit 
podklady pro návrh rekonstrukce mostu. Plán zkušebních prací je dán kalkulací ceny.  
  Z hlediska postupu prací byla v první fázi provedena mimořádná prohlídka mostu 
se zjištěním základních skutečností. Na základě této prohlídky, zjištěných skladeb a 
konstrukčního řešení bylo dále rozhodnuto o umístění zkušebních míst, míst pro 
odběr vzorků a metod provádění průzkumu.  
 Na místě byla nejprve provedena základní měření tak, aby byly stanoveny 
rozměry hlavních nosných prvků v rozhodujících průřezech. Tato měření byla 
provedena především jako jeden ze způsobů stanovení podkladu pro přepočet 
zatížitelnosti mostu. 
 
3.1. ZKOUŠKY BETONU 
 
3.1.1. ZJIŠTĚNÍ VÝZTUŽE 
 

Zjištění výztuže bylo provedeno metodou nedestruktivního měření přístrojem 
PROFOMETR 5 a metodou GPR přístrojem X-SCAN PS1000 fy HILTI. Tímto 
způsobem byla nejprve lokalizována výztuž v desce a na základě porovnání se 
zjištěnou hloubkou karbonatace bylo vyhodnocováno, do jaké míry jsou výztužné 
pruty ohroženy korozí. Pro nosnou konstrukci byla následně provedena sonda k 
ověření druhu použité výztuže a ke zjištění jejího stavu z hlediska koroze.  
   Opěry jsou v ploše provedeny s kamenným zdivem v líci a s prokládaným 
prostým betonem za rubem kamenů. Úložné prahy jsou železobetonové monolitické.  
 Pro nosnou konstrukci (prostě uloženou desku byla zjištěna výztuž při spodním 
povrchu v poli a u opěry. Bylo zjištěno, že výztuž desky v poli tvoří ø35 hladké 
á 200 mm s krytím cca 15 - 30 mm. Bylo zjištěno, že u opěry jsou pruty při spodním 
povrchu uloženy á 400 mm, lze tedy konstatovat, že každý druhý prut je proveden 
jako ohyb.  Zakreslení výztuže desky je uvedeno ve schématu č.1. 
 Pro úložné prahy bylo zjištěno, že jejích výztuž je uložena značně nerovnoměrně. 
V místě měření byla zjištěna výztuž uložená á ~195 mm s krytím ~65 - 100 mm. 
  Záznamy z nedestruktivního měření metodou GPR jsou uvedeny ve schématech 
č.2 až č.4. 
 
SCHÉMA č.1: Výztuž desky nosné konstrukce 
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SCHÉMA č.2: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR  
- Deska v poli na podhledu 
 

Konstrukce deska v poli - podélná výztuž 

Zobrazovaná hloubka 10 - 50 
liniový scan 
vlnové zobrazení 

1,7 m 

 
Výztuž desky uložena rovnoběžně s římsami (šikmo k opěrám). Pruty uloženy á ~200 mm 
(kolmé vzdálenosti) s krytím cca 15 - 25 mm. V hloubce cca 270 bmm patrná výztuž 
uložená á cca 400 mm 
 
Pozn.: Měření provedeno na podhledu, obraz je proti realitě převrácený. 

Konstrukce deska v poli - rozdělovací výztuž 

Zobrazovaná hloubka 40 - 80 liniový scan 1,2 m 

 
Z provedených měření je patrné, že rozdělovací výztuž je uložena rovnoběžně s opěrami 
á cca 100 mm s krytím cca 45 - 60 mm.  
 
Pozn.: Měření provedeno na podhledu, obraz je proti realitě převrácený. 
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SCHÉMA č.3: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR  
- Deska u opěry na podhledu 
 

Konstrukce deska u OP2 - podélná výztuž 

Zobrazovaná hloubka 10 - 50 
liniový scan 
vlnové zobrazení 

1,7 m 

 
Výztuž desky u opěry uloženy á ~400 mm (kolmé vzdálenosti) s krytím cca 15 - 30 mm. 
Každý druhý prut je pravděpodobně proveden jako ohyb. 
 
Pozn.: Měření provedeno na podhledu, obraz je proti realitě převrácený. 

Konstrukce deska v poli - rozdělovací výztuž 

Zobrazovaná hloubka 30 - 80 liniový scan 1,2 m 

 
Z provedených měření je patrné, že rozdělovací výztuž je uložena rovnoběžně s opěrami 
á cca 110 mm s krytím cca 45 - 50 mm.  
 
Pozn.: Měření provedeno na podhledu, obraz je proti realitě převrácený. 
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SCHÉMA č.4: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR  
- Úložný práh opěry 2 
 

Konstrukce úložný práh opěry 2 - vodorovné měření 

Zobrazovaná hloubka 50 - 125 
liniový scan 
vlnové zobrazení 

1,5 m 

 
Na scanu patrné nerovnoměrně rozložená svislá výztuž úložného prahu á cca 195 mm s 
krytím cca 65 - 100 mm. 

 
 
3.1.2. STANOVENÍ HLOUBKY KARBONATACE BETONU 
 
 Při chemických zkouškách byla zjišťována hloubka karbonatace. Stanovení 
hloubky karbonatace bylo uskutečněno na zkušebních místech provedených formou 
vrtu a formou odseknutí povrchové vrstvy betonu. Jedná se o metody získání 
čerstvého řezu nebo lomu tak, aby byl získán přístup k rozhraní zkarbonatovaného a 
nezkarbonatovaného betonu. Místa zjištění karbonatace jsou uvedena v příloze č.4. 
Samotné stanovení hloubky karbonatace bylo uskutečněno kolorimetrickým testem a 
výsledky jsou uvedeny v tabulce č.1. 
 Pro orientaci v problému karbonatace je třeba alespoň zjednodušeně tento 
proces popsat, aby byl jasný vztah karbonatace a korozních procesů výztuže. Pokud 
zasahuje do hloubky větší než je krycí vrstva betonu, snižuje se alkalita betonu v 
okolí výztuže a při dosažení hodnoty pH=9,6 ztrácí beton schopnost plnit úlohu při 
pasivaci výztuže. Při současném působení například chloridů pak mohou být 
nastartovány korozní procesy na povrchu výztuže již dříve a to již při hodnotách pH v 
intervalu 10 až 11. 
 Zjištěné hloubky karbonatace jsou patrné z tabulky č.1, kde jsou porovnány s 
krytím výztuže v místě zkoušky. 
        
TABULKA č.1: Výsledky zkoušek karbonatace betonu 
 

Zkušební 
místo 

Konstrukční prvek Hloubka 
karbonatace 

krytí výztuže 

KB1 Deska v místě sondy k výztuži  62 mm 55-50mm 

KB2 Deska v místě odběru vzorku C2 12 mm 50mm 

KB3 opěra 1 – ve vrtu SK3 20 mm ˃50 mm 

KB4 opěra 2 – ve vrtu V7 20 mm 65-100 mm 

 
 Do zkarbonatované vrstvy betonu lokálně zasahuje podélná výztuž desky při 
spodním povrchu. 
 



 -7 - 

3.1.3. STANOVENÍ OBSAHU CHLORIDŮ V BETONU 
 

 Pro zhodnocení stavu konstrukcí mostu je třeba znát také obsah iontů Cl- v 
zatvrdlém betonu. Jak již bylo řečeno výše, je obsah chloridů jedním z důležitých 
parametrů, které se uplatňují při vzniku a rozvoji elektrochemických reakcí spojených 
s korozními procesy.  
    Tak, aby byl získán obraz o stavu konstrukcí z tohoto pohledu, byly odebrány 
vzorky betonu z různých míst a hloubek na 3 zkušebních místech. Celkem bylo 
odebráno 6 vzorků betonu. Jednotlivá zkušební místa byla vybrána po předchozí 
celkové prohlídce. Místa odběru vzorků jsou popsána v tabulce č.3 a zakreslena do 
schématu v příloze č.4. 

 Výsledky zkoušek obsahu chloridů  jsou uvedeny v tabulce č.2 jako procento Cl- 
k hmotnosti cementu. Samotné určení obsahu chloridů bylo provedeno tak, že byly 
odebrány vzorky betonu na zkušebním místě. Na vzorcích byl stanoven obsah sušiny 
a chemickým rozborem byl stanoven obsah chloridových iontů v sušině.  

Laboratorní rozbor v tomto smyslu provedla zkušební laboratoř ALS Czech 
republic s.r.o. akreditovaná ČIA č.1163. Výsledky zkoušek jsou uvedeny v 
příloze č.6. Výsledky získané chemickým rozborem byly dále zpracovány tak, že bylo 

nutné přepočítat procentuelní obsahy Cl- vztažené na jednotku sušiny na 
procentuelní obsahy vztažené k jednotce množství cementu tak, jak udává 
ČSN EN 206. 
 Při přepočtu se vycházelo z předpokladu, že receptura byla navržena na běžné 
množství cementu pro beton dané konstrukce, ze které byl vzorek odebrán. Při 
stanovení koeficientů se tedy vycházelo z následujících předpokladů. Pro beton 
konstrukce úložných prahů byla uvažována třída betonu C8/10 (B10, B135) a bylo 
předpokládáno použití cca 300 kg cementu na m3 betonu. Pro beton nosné 
konstrukce (desky) bylo uvažováno s betonem C16/20 (B20, B250) bylo 
předpokládáno orientační množství cementu 380 kg/m3 betonu. Při takto 
uvažovaných předpokladech byly získány součinitele dle tabulky č.2. Tyto součinitele 

pak slouží k přepočtu obsahu Cl- na množství cementu. Výsledky chemických 
zkoušek jsou uvedeny v tabulce č.2 včetně přepočtu. Specifikace míst odběru vzorků 
je provedena v příloze č.4 a v tabulce č.3. 
 
TABULKA č.2: Výsledky zkoušek obsahu chloridů      
 

Označení 
vzorku 

Součinitel 
Obsah CL- (% hmotnosti) 
Vztaženo ke hmotnosti 

Obsah CL- (% hmotnosti) 
Vztaženo ke hmotnosti cementu 

K Betonu Cementu 
Přípustné maximální hodnoty dle 

ČSN EN 206 (tab.15) 

C1/1 6,3 0,047 0,30 0,2 (0,4) 

C1/2 6,3 <0,004 <0,03 0,2 (0,4) 

C2/1 6,3 0,013 0,08 0,2 (0,4) 

C2/2 6,3 0,015 0,09 0,2 (0,4) 

C3/1 7,0 <0,004 <0,03 0,2 (0,4) 

C3/2 7,0 <0,004 <0,03 0,2 (0,4) 

Pozn: Zvýrazněny jsou hodnoty překračující požadovaná kritéria na daných zkušebních 
místech. Jedná se o kritéria pro kategorie obsahu chloridů dle tabulky č.15 ČSN EN 206. 
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TABULKA č.3: Specifikace míst odběru vzorků betonu pro stanovení obsahu   
    chloridů. 
 

VZOREK MÍSTO ODBĚRU 
HLOUBKA 
ODBĚRU 

C1/1 Deska v místě odtržení krycí vrstvy lokálně (B250) 0-30mm 

C1/2 Deska v místě odtržení krycí vrstvy lokálně (B250) 30-60mm 

C2/1 Deska v místě známek průsaku lokálně (B250) 0-30mm 

C2/2 Deska v místě známek průsaku lokálně (B250) 30-60mm 

C3/1 Úložný práh v místě známek průsaku lokálně (B135) 0-30mm 

C3/2 Úložný práh v místě známek průsaku lokálně (B135) 30-60mm 

 
 Dle ČSN EN 206 (732403) v článku 5.2.8. a tabulce č.15. nesmí překročit pro 
železobetonové konstrukce 0,4% z hmotnosti cementu. Takto jsou specifikována 
mírnější kritéria. 
 Z výsledků zkoušek je patrné, že beton konstrukcí mostu není výrazně 
kontaminován chloridovými ionty. Pouze na jednom zkušebním místě byly 
překročeny přísnější limity dle normy ČSN EN 206 a to pouze povrchově 
pravděpodobně z důvodu potékání povrchu.  
 
3.1.4. DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY PEVNOSTI BETONU V TLAKU 
      
 Pro zjištění pevnosti betonu v tlaku nosné konstrukce a úložných prahů bylo 
rozhodnuto o provádění destruktivních zkoušek betonu na jádrových vývrtech. 
Vzorky pro destruktivní zkoušky betonu byly odebírány jádrovými vrty vnitřního 
průměru 75 mm. Do konstrukce opěr byly provedeny dva vrty, ze kterých byly 
odebrány celkem 4 vzorky (V5 - V8) z různých hloubek. Do konstrukce desky nosné 
konstrukce byly provedeny dva vrty, ze kterých byly odebrány celkem 4 vzorky (V1 - 
V4) z různých hloubek. Dokumentace vývrtů je provedena na fotografii 3.1.  
 
Foto 3.1: Dokumentace vývrtů pro destruktivní zkoušky pevnosti v tlaku betonu opěr  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Odběr vzorků pro zkoušku pevnosti byl proveden metodou jádrového 
diamantového vrtání s vnitřním průměrem 75 mm přístrojem CEDIMA s výplachem. 
Samotné zkoušky pevnosti betonu v tlaku na jádrových vývrtech byly provedeny 
podle ČSN EN 12390-3 po "zakoncování" vzorků. Laboratorní zkoušky pevnosti 
betonu provedla zkušební laboratoř TESTAV - LAB s.r.o. Výsledky zkoušek betonu 
jsou uvedeny v příloze č.7 a zrekapitulovány v tabulce č.4 této zprávy. 
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TABULKA č.4: Výsledky destruktivních zkoušek betonu opěr 
 
Zkušební 

vzorek 

Rozměry v mm Tlačná 

plocha 

(mm
2
) 

Způsob 

porušení 



 
 

Maximální 

zatížení při 

porušení 

Pevnost  

      N/mm2 

průměr Výška (kg/m
3
) N N/mm2 

V1 74 74 4300 vyhovující 2250 136000 31,6 

V2 74 74 4300 vyhovující 2260 120000 27,9 

V3 74 74 4300 vyhovující 2250 124000 28,8 

V4 74 74 4300 vyhovující 2180 75000 17,4 

V5 74 74 4300 vyhovující 2140 78000 18,1 

V6 74 74 4300 vyhovující 2140 78000 18,1 

V7 74 74 4300 vyhovující 2120 68500 15,9 

V8 74 74 4300 vyhovující 2120 61200 14,2 

         nosná konstrukce    PRŮMĚR  26,4 MPa   
         úložné prahy     PRŮMĚR  16,5 MPa   
  
 Při použití postupu „B“ dle ČSN EN 13791 (731303) „Posuzování pevnosti 
betonu v tlaku v konstrukcích a v prefabrikovaných betonových dílcích“ dostaneme 
následující odhady charakteristické pevnosti betonu v konstrukci. Při vyhodnocení byl 
zanedbán vliv průměru vzorků, který je při průměru 74 mm oproti normovému 
průměru 100 mm dle přílohy A normy 12504-1 mírně na straně bezpečné.  
 
POSTUP B (nosná konstrukce – deska) 
fck,is,cube  = fm(n), is – k = 26,4 – 7 = 19,4 MPa   
 
nebo  
fck,is, cube = fis, min + 4 =  17,4 + 4 = 21,4 MPa   
 
POSTUP B (spodní stavba – úložný práh) 
fck,is,cube  = fm(n), is – k = 16,5 – 7 = 9,5 MPa   
 
nebo  
fck,is, cube = fis, min + 4 =  14,2 + 4 = 18,2 MPa   
 
 Použitím postupu „B“ dle ČSN EN 13791 (731303, 2007) lze beton desky nosné 
konstrukce zatřídit jako C16/20 (B20, B250). 

Použitím postupu „B“ dle ČSN EN 13791 (731303, 2007) lze beton opěr zatřídit 
jako C8/10 (B10, B135). 
 S ohledem na velký rozsah pevností betonu určených destruktivními zkouškami  
na odebraných vzorcích bylo zjištěno, že okrajové hodnoty nevyhovují vztahům dle 
kapitoly 7.2. normy ČSN EN 13791 (731303, říjen 2021). Je tak nutné konstatovat, 
že pro vyhodnocení dle normy ČSN EN 13791 (731303 březen 2020) není k dispozici 
vhodný soubor výsledků zkoušek.  
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3.1.6. VYHODNOCENÍ ZKOUŠEK BETONU 
 
 Vyhodnocení zkoušek pevnosti betonu v tlaku vychází ze zjištěných parametrů 
dle nedestruktivních a destruktivních zkoušek. Zatřídění betonu je patrné 
z tabulky č.5. 
 
TABULKA č.5: Vyhodnocení zkoušek betonu 
 

Zatřídění dle výsledků zkoušek  a dle 
tabulky 6.1. ČSN 730038 (2014) 

Konstrukce 
metoda zkoušení 

Požadavek 
projektu 

(TP) 

Starší označení 
ČSN 732001-70 

ČSN 
732400 

ČSN 206 
732403 

ČSN EN 13791 

nosná konstrukce 
nosná konstrukce – deska 

jádrové vývrty 
- B250 B20 C16/20 

spodní  stavba - opěry 
jádrové vývrty 

- B135 B10 C8/10 

 
3.1.7. ZKOUŠKY PEVNOSTI V TAHU POVRCHOVÝCH VRSTEV 
 
 Na základě požadavku objednatele byly provedeny rovněž odtrhové zkoušky ke 
stanovení pevnosti v tahu povrchových vrstev betonu opěr a nosné konstrukce. 
 Počet zkušebních míst byl stanoven na základě kalkulace cenové nabídky a na 
základě stavu konstrukce. Bylo provedeno 5 zkušebních míst označených jako O1 až 
O5 na desce nosné konstrukce. Zakreslení zkušebních míst je uvedeno ve schématu 
v příloze č.4.  
 Terče byly zvoleny průměru 50 mm. Samotné práce byly provedeny ve dvou 
etapách. Nejprve byla provedena příprava a nalepení terčů. Následně pak bylo 
provedeno odtržení a vyhodnocení zkoušek. 
 Výsledky zkoušek a vyhodnocení jsou uvedeny v příloze č.8. Příloha obsahuje 
veškeré změřené a vyhodnocené veličiny. Hodnocení lomových ploch je provedeno 
podle následující tabulky č.6 podle bodu 5.4.5. dle metodiky provádění odtrhových 
zkoušek. 
 
TABULKA č.6: Zatřídění lomových ploch pro nosnou konstrukci 
 

Označení popis druhu a polohy lomové plochy v protokolu 

A kohezní porucha podkladu (betonu) 

A/B porušení adheze mezi podkladem (beton) a lepidlem 

B kohezní porucha v lepidle 

 
 Veškeré skutečnosti zjištěné odtrhovými zkouškami jsou uvedeny v příloze č.8. 
Pro desku nosné konstrukce byly na všech zkušebních místech zjištěny hodnoty 
pevnosti v tahu povrchových vrstev vyšší než 1,5 MPa. Byla zjištěna průměrná 
hodnota 2,1 MPa. Lze tedy konstatovat, že nosnou konstrukci je možné sanovat 
běžně užívanými hmotami a postupy. 
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3.1.8. STANOVENÍ NASÁKAVOSTI BETONU OPĚR 
 
 Zkouška byla provedena podle metodiky ČSN 731316. Celkem byla zkouška 
provedena na 5 zkušebních vzorcích odebraných z konstrukce. Vzorky byly 
odebrány metodou jádrového vrtání s výplachem průměru 75 mm. Jedná se o vzorky 
betonu odebrané z  opěr mostu a z nosné konstrukce. Vzorky byly následně 
podrobeny destruktivní zkoušce pevnosti v tlaku. Specifikace míst odběru vzorku je 
provedena níže v tabulce č.7 včetně výsledků zkoušek. Dále jsou místa odběru 
specifikována ve schématu v příloze č.4. Jako limitní je brána hodnota nasákavosti 
betonu 6,5%. Hodnotu nasákavosti lze obecně brát jako jeden z ukazatelů 
mrazuvzdornosti a odolnosti betonu proti působení vody a CHRL. 
 
TABULKA č.7: Stanovení nasákavosti betonu  

 

Vývrt Popis zkoušené části konstrukce Nasákavost [%] 

V1 Deska NK 10,3 

V2 Deska NK 10,7 

V3+V4 Deska NK 8,8 

V5+V6 Opěra 1 10,4 

V7+V8 Opěra 2 9,8 

 
 Nasákavost (nasycení otevřených pórů betonu vodou) stanovená na odebraných 
jádrových vývrtech z opěr na všech vzorcích překračuje uvažovanou limitní 
hranici 6,5%. Průměrná hodnota nasákavosti na odebraných vzorcích nosné 
konstrukce (desky) byla zjištěna 9.9%. Průměrná hodnota nasákavosti na 
odebraných vzorcích opěr byla zjištěna 10.1%. Zjištěné hodnoty ukazují na možnou 
nízkou odolnost betonu proti působení mrazu a CHRL. 
 
3.2. SPODNÍ STAVBA - TLOUŠŤKY 
 
3.2.1. TLOUŠKA OPĚRY 
 
 Byla provedena vrtaná sonda SK3 ke zjištění tloušťky opěr. Sonda byla 
provedena metodou jádrového vrtání přístrojem CEDIMA do opěry 1. Průměr vrtu byl 
zvolen 52 mm. Jádrovým vrtem bylo zjištěno, že opěra je tloušťky cca 1500 mm. 
Opěra je v líci provedena s kamenným zdivem a dále jako betonová z prokládaného 
betonu se železobetonovými úložnými prahy. Rub opěry byl natřen asfaltovým 
nátěrem. Dokumentace vrtu ke zjištění tloušťky opěry je provedena na fotografii 3.2. 
Místo provedení vrtu je znázorněno ve schématu v příloze č.4. 
 
Foto 3.2: Dokumentace vývrtu ke zjištění tloušťky opěry - sonda SK3 
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3.2.2. TLOUŠKA KŘÍDLA 
 
 Ke zjištění tloušťky křídla byly provedeny vrty a kopaná sonda KS1 k rubu křídla 
v místě dle schématu v příloze č.4. Touto sondou bylo zjištěno, že křídlo je tloušťky 
cca 1400 mm. Křídla jsou v líci vyzděna z kamenných kvádrů, za kterými je 
prokládaný beton. 
 
3.3. SKLADBA VOZOVKY 
 
 Skladba vozovky byla zjišťována na mostě a na předmostí. Sonda SK1 byla 
provedena ke zjištění skladby na mostě a sonda SK2 do vozovky na předmostí.  
Sondy byly provedeny formou jádrového vrtu. Na mostě byla zjištěna skladba včetně 
vrstev pod hydroizolací. Na předmostí byly zjišťovány zpevněné vrstvy vozovky. 
Zjištěné skladby jsou popsány ve schématech č.5 a č.6. 
 Sondou SK1 bylo zjištěno, že vozovka se skládá z živičných vrstev celkové 
tloušťky cca 190 mm, pod kterými byl zaválcovaný štěrkový podsyp. Hydroizolace je 
provedena jako asfaltový nátěr. Na předmostí byla zjištěna skladba dle schématu č.6. 
Skladbu tvoří tenká živičná vrstva přecházející ve štěrkový násyp.  
 
SCHÉMA č.5: Skladba vrstev vozovky na mostě v sondě SK1 
 
 
               
            
          
         
  
   
 
 
 
 
 
 
 
 
SCHÉMA č.6: Skladba vrstev vozovky na předmostí v sondě SK2 
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3.4.  ZKOUŠKY ZDIVA OPĚR 
 

Zkoušky zdiva byly provedeny pro konstrukci zdiva opěr za účelem získání 
pevnostních charakteristik zdiva. Zkoušky se skládají z destruktivních zkoušek 
zdících prvků na odebraných vzorcích a z nedestruktivního zkoušení spárové malty 
zdiva. Opěry jsou v líci vyzděny z kamene za kterými je prokládaný beton. Celková 
tloušťka opěr je cca 1500 mm. 
 
3.4.1. NEDESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY MALTY    
 
 Nedestruktivní zkoušky malty byly provedeny pro zdivo v líci opěr mostu. 
Zkoušky malty byly provedeny tak, aby bylo možné stanovit příslušné pevnostní 
charakteristicky dle ČSN ISO 13822 (2014) a ČSN 730038 (2019). 
 Na zkušebních místech byla jako příprava zkušebního místa pro zkoušky zdiva 
odstraněna spárová malta tak, aby byla obnažena malta ložných spár. Zkoušky 
malty byly provedeny nedestruktivní metodou příklepového vrtání dle TZÚS Praha 
přístrojem PZZ 01. K vyhodnocení bylo využito obecných kalibračních vztahů pro 
maltu s následným statistickým zpracováním výsledků a zatříděním materiálů v 
souladu s ČSN EN 1996-1-1 (2013). 
 Výsledky zkoušek včetně statistického zpracování výsledků jsou patrné 
z přílohy č.5. Zatřídění materiálů je uvedeno v tabulce č.9 dle výsledků zkoušek.  
 Na základě provedených nedestruktivních zkoušek lze konstatovat, že pevnost v 
tlaku malty konstrukce opěr mostu je 8,64 MPa.  
 
3.4.2. DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY PEVNOSTI KAMENE  
      
 Po provedení nedestruktivních zkoušek malty byly odebrány vzorky kamene 
jádrovými vývrty. Celkem bylo odebráno 5 vzorků kamene z konstrukce opěr. Vzorky 
byly odebrány v rámci sondy SK3 ke zjištění tloušťky opěry 1. Odběr vzorků byl 
proveden metodou diamantového jádrového vrtání přístrojem CEDIMA s výplachem. 
Byly získány vzorky kamene průměru 45 mm, které byly po úpravě a zakoncování 
podrobeny destruktivní zkoušce pevnosti v tlaku dle ČSN EN 12390-3. Protokol o 
zkouškách pevnosti vzorků odebraných jádrovými vývrty je uveden v příloze č.9. V 
tabulce č.8 jsou uvedeny výsledky destruktivních zkoušek. Dokumentace vývrtů je 
provedena na fotografii č.3.4. 
 
FOTO č.3.4: Dokumentace vzorků pro destruktivní zkoušky kamene opěr  
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TABULKA č.8: Výsledky destruktivních zkoušek kamenů opěr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.2.3. VYHODNOCENÍ ZKOUŠEK ZDIVA 
 

TABULKA č.9: Charakteristiky zdiva zkušebních míst 

Zkušební 
místo 

Konstrukce Malta 
(MPa) 

Kusové 
stavivo 
(MPa) 

Vlhkost 
% hm. 

Vazba 

opěry 
 

řádkové zdivo z 
kamene do 

cementové malty 
v líci opěr 

8,64 101,5 do 20% průměrná 

 
Charakteristická pevnost zdiva v tlaku  fk  byla stanovena ze vztahu: 
 
fk  = K . fb 

α . fm
β 

 
Návrhová pevnost zdiva v tlaku  fd  byla stanovena ze vztahu 
                      fk  
 fd   =   ------------------------ 
         γm1 .   γm2 .  γm3 .  γm4 

 
K … konstanta dle druhu zdiva, skupiny zdících prvků závislá na geometrických 

charakteristikách těchto prvků dle ČSN EN 1996-1-1 tabulek 3.1 a 3.3. 
 
fb… normalizovaná průměrná pevnost v tlaku zdících prvků v MPa (N/mm2) 
 
δ… součinitel vyjadřující vliv rozměrů zkoušeného prvku dle ČSN EN 772-1 
     δ  = 0,75 celá cihla 
     δ  = 0,85 vývrt průměru 45 mm  
     δ  = 0,93 vývrt průměru 74 mm  
 
fm… průměrná pevnost malty v tlaku v MPa (N/mm2)  

 uvažuje se max 2fb  nebo 20 MPa 
 
α … exponent závislý na tloušťce ložných spár a druhu malty  
         α = 0,7 – nevyztužené zdivo s obyčejnou nebo lehkou maltou. 
         α = 0,85 – nevyztužené zdivo s maltou pro tenké spáry. 
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β … exponent závislý na druhu malty 
         β = 0,3 pro obyčejnou maltu 
         β = 0 - pro lehkou maltu  a pro tenké spáry 
 
γm1 …  základní hodnota dílčího součinitele  

γm2 … součinitel vlivu pravidelnosti vazby zdiva a vyplnění spár maltou 
γm3 … součinitel zvýšené vlhkosti  
γm4 …  součinitel  vlivu svislých a šikmých trhlin ve zdivu  
 

TABULKA č.10: Návrhová pevnost dle ČSN EN 1996-1-1 a ČSN 73 0038 (2014)  

Zkuš. 
místo 

δ fb [MPa] 
(fb=fb,prům.δ) 

fm 

[MPa] 
K α β fk [MPa] 

(K.fb
α
.fm

β
) 

γm1 γm2 γm3 γm4 fd 

[MPa] 

opěry 0,93 94,4 8,64 0,36 0,7 0,3 13,8 3,0 1,2 1,2 1,1 2,9 

 
Z hlediska návrhové pevnosti zdiva fd dle ČSN 730038 (2014) a ČSN ISO 13822 

(2014) pro zdivo opěr v líci uvažovat hodnotu návrhové pevnosti zdiva fd = 2,9 MPa. 
Tloušťka zdiva opěr mostu byla v rámci průzkumu stanovena jádrovým vrtem 
cca 1400  až 1500mm. 

Pro opěry bylo zjištěno, že za lícovým zdivem jsou opěry provedeny z betonu 
prokládaného neopracovanými kameny různé velikosti. 

 
3.5. DALŠÍ ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI  
 
3.5.1. NOSNÁ KONSTRUKCE 
 
 Vpravo pod římsou bylo zjištěno, že dochází k rozpadu betonu pod cementovou 
omítkou s tvorbou inkrustací a trhlin v betonu a to do hloubky cca 50 mm. Na 
plochách nespojitosti v místě trhlin byly zjištěny bílé povlaky výluhů (inkrustací). Je 
tak patrné, že dochází k průsakům pod římsou vpravo. Výše uvedená skutečnost je 
zdokumentována fotodokumentací dle foto 3.4. 
 
Foto 3.5: Dokumentace plochy trhliny ve vrtu V1+V2 s inkrustacemi 
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 Další zjištěné skutečnosti a poruchy nosné konstrukce jsou popsány v 
mimořádné prohlídce mostu provedené v rámci průzkumu a uvedené jako příloha 
č.11 této zprávy. 
 
3.5.2. SPODNÍ STAVBA 
 
 Na konstrukcích mostu nejsou patrné žádné projevy poruch základových 
konstrukcí.  
 Pro opěry a křídla jsou patrné pouze poruchy spárové malty v místech 
s vydrolením po dlouhodobém působení vlhkosti.  
 Veškeré poruchy spodní stavby jsou popsány v mimořádné mostní prohlídce 
provedené v rámci průzkumu. Prohlídka je ve zprávě uvedena jako příloha č.11. 
   
3.5.3. ŘÍMSY, ZÁCHYTNÉ ZAŘÍZENÍ A VOZOVKA 
         
 Vozovka na mostě je provedena jako živičná se skladbou dle schématu č.5 a č.6 
v kapitole 3.3. Vozovka není na mostě navýšena do úrovně říms. Na vozovce jsou 
poruchy v podobě trhlin a nerovností. Krajnice jsou mírně zanesené a zarostlé 
drobnou vegetací. Před a za mostem jsou ve vozovce poklesy po sedání zásypů za 
opěrami.   
 Na mostě je ocelové zábradlí se dvěma madly z válcovaných profilů a sloupky z 
profilů Ič.10. Nátěr zábradlí je dožilý a lokálně se odlupuje s obnažením povrchové 
koroze prvků. Po nárazu vozidel je vpravo i vlevo zábradlí zdeformováno.  
 Veškeré poruchy jsou popsány v mimořádné mostní prohlídce provedené v rámci 
průzkumu. Prohlídka je ve zprávě uvedena jako příloha č.11. 
 
3.6. MIMOŘÁDNÁ PROHLÍDKA MOSTU  
 
  V průběhu provádění diagnostického průzkumu byla uskutečněna mimořádná 
prohlídka mostu jako jeden z podkladů pro návrh opatření. Mimořádná prohlídka je 
zapsána do BMS a je uvedena jako příloha č.11 této zprávy. 
 
3.7. PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI MOSTU 

 
  Na základě zjištěných skutečností byl proveden přepočet zatížitelnosti. Přepočet 
zatížitelnosti je uveden jako příloha č.12. 
 
3.8. NÁVRH OPATŘENÍ  
 
  Na základě zjištěných skutečností byl proveden návrh opatření. Návrh opatření 
je uveden jako příloha č.13. 
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4.ZÁVĚR 

   
 Veškeré zjištěné skutečnosti  jsou  uvedeny v předchozích bodech a v přílohách 
této zprávy č.1 až č.13 - návrh opatření. 
 
4.1. NOSNÁ KONSTRUKCE  
 
    Nosná konstrukce je provedena jako železobetonová monolitická deska šikmá 
prostě uložená. Způsob uložení výztuže je uveden jednak výše ve zprávě a dále také 
v přílohách č.4 a č.12. Podélnou výztuž desky tvoří  ø35 hladké á 200 mm s krytím 
cca 15 - 30 mm. Bylo zjištěno, že u opěry jsou pruty při spodním povrchu uloženy 
á 400 mm, lze tedy konstatovat, že každý druhý prut je proveden jako ohyb. Beton 
desky nosné konstrukce byl zatříděn jako C16/20 (B20, B250). 

Karbonatace na nosné konstrukci zasahuje do hloubky až 62 mm. Do 
zkarbonatované vrstvy tak mohou zasahovat pruty podélné výztuže při spodním 
povrchu desky.  
 Obecně lze konstatovat, že beton nosné konstrukce je pouze v minimálním 
rozsahu kontaminován chloridovými ionty. Na všech zkušebních místech byly 
zjištěny hodnoty obsahu chloridů nižší než mírnější limity dle ČSN EN 206. V jednom 
případě byl na povrchu překročen přísnější limit, což svědčí spíše o potékání povrchu 
konstrukce.  
 Pro nosnou konstrukci (desku) byly na všech zkušebních místech zjištěny 
hodnoty pevnosti v tahu povrchových vrstev vyšší než 1,5 MPa s průměrnou  
hodnotou 2,1 MPa. Lze tedy konstatovat, že nosnou konstrukci je možné sanovat 
běžně užívanými hmotami a postupy s aplikací ucelených sanačních systémů. 
 Pro nosnou konstrukci byly zjištěny lokální poruchy v podobě koroze výztuže v 
místech lokálních průsaků. Profily s korozí jsou bez podstatného oslabení profilu. 
Vpravo bylo zjištěno odtržení rohu desky v hloubce cca 30 mm pod povrchem 
s výluhy na plochách trhlinou oddělených částí. Veškeré poruchy jsou podrobně 
popsány a zdokumentovány v mimořádné mostní prohlídce, která je přílohou č.11 
této zprávy. 
 
4.2. SPODNÍ STAVBA  
 
 Na mostních konstrukcích nejsou patrné projevy poruch základů nebo základové 
spáry. 
 Opěry jsou provedeny jako masivní betonové monolitické s kamenným zdivem 
v líci opěry.  

Úložné prahy jsou provedeny ze železobetonu se svislými pruty uloženými po 
cca 195 mm pravděpodobně ve dvou vrstvách. Krytí svislých prutů výztuže úložných 
prahů bylo zjištěno v rozsahu přibližně 65  až 100 mm.  

Tloušťka opěry byla zjištěna cca 1400 až 1500 m a tloušťka křídla cca 1400 mm. 
Z výsledků destruktivní zkoušek betonu úložných prahů opěr vyplývá, že beton 
těchto konstrukcí lze uvažovat jako odpovídající svou pevností třídě C8/10 
(B10, B135).  
 Obsah chloridů v betonu opěr je minimální. V místě s projevy zatékání nebyl 
zjištěn zvýšený obsah chloridových iontů v betonu.  
 Na základě vysoké nasákavosti betonu lze předpokládat, že odolnost betonu 
spodní stavby proti působení vody a CHRL je nízká. Na odebraných vzorcích byla 
zjištěna průměrná nasákavost betonu 10,1%. 
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 Na pravém boku obou opěr dochází k degradaci betonu úložných prahů a 
degradaci a vydrolení spárové malty boků opěr a křídel v důsledku dlouhodobého 
potékání průsaky z úložného prahu. Veškeré poruchy jsou podrobně popsány a 
zdokumentovány v mimořádné mostní prohlídce, která je přílohou č.11 této zprávy. 
 
4.3  ŘÍMSY, ZÁCHYTNÉ ZAŘÍZENÍ A VOZOVKA 
  
 Popis jednotlivých částí mostu a jejich poruch včetně fotodokumentace byl 
proveden v rámci mimořádné mostní prohlídky, která je součástí této zprávy jako 
příloha č.11. 
 
4.4. KLASIFIKACE STAVU MOSTU 
 
 Při stanovení "klasifikačního stupně stavu" podle ČSN 736221 (leden 2018) 
čl.7.2.2. je na základě provedených prací možno konstatovat následující skutečnosti. 
Stav nosné konstrukce byl zatříděn klasifikačním stupněm III - dobrý stav s 
hodnotou součinitele stavu konstrukce alfa=1,0 dle ČSN 73 6221.  Tento součinitel 
byl aplikován pro stanovení zatížitelnosti mostu. 
    Stavební stav spodní stavby odpovídá klasifikačnímu stupni IV – uspokojivý 
stav s hodnotou součinitele stavu konstrukce alfa=0,8.  
 
4.5.  STANOVENÍ ZATÍŽITELNOSTI 
 
 Stanovení zatížitelnosti bylo provedeno podrobným statickým výpočtem dle 
přílohy č.12. Z přepočtu zatížitelnosti mostu plyne následující rekapitulace výsledků:  
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4.6.  NÁVRH OPATŘENÍ 
 
  Návrh opatření dle přílohy č.13 vychází ze dvou navržených alternativ.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Liberec 25.5.2022 
 
                                                        Diagnostika stavebních konstrukcí 
                                                                               s.r.o. 
                                                                          ing.K.Čapek                                                    
                                                                          ing.A.Hlaváček 
                                                                          ing.A.Hlaváček ml. 
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HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA 

2019, ING. JAN TOMEK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.3 



 -33 - 

HLAVNÍ MOSTNÍ PROHLÍDKA 
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OZNAČENÍ POUŽITÁ V PŘÍLOZE č.4 

 
 

              C   - místa odběru vzorků pro stanovení obsahu chloridů v betonu 

 
 

               KB    - místa stanovení hloubky karbonatace betonu 

 

 

            V   -  místa provedení jádrových vývrtů pro destruktivní zkoušky  

        betonu a zkoušku nasákavosti betonu 
 

 

              SK  -  místo sondy ke zjištění skladby vozovky 

 

  

                O  -  místo odtrhové zkoušky betonu 

 

 

  Z1  - místa provedení nedestruktivních zkoušek malty - opěry 
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SCHEMA PŮDORYSNÉHO USPOŘÁDÁNÍ MOSTU 

ZAKRESLENÍ ZKUŠEBNÍCH MÍST 
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O5 
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SCHÉMATICKÝ PŘÍČNÝ ŘEZ 
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SCHEMA PŮDORYSNÉHO USPOŘÁDÁNÍ MOSTU 
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NEDESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY MALTY 
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ 
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ 
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DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY BETONU  

NOSNÁ KONSTRUKCE A SPODNÍ STAVBA-ÚLOŽNÉ PRAHY 

 TESTAV – LAB s.r.o. 

Zkušební laboratoř stavebních hmot a výrobků  

Chodská 545/7, 460 07 Liberec III-Jeřáb  
Tel. : 485151265 

Fax : 485150496 

E-mail : testav-lab@raz-dva.cz 

Společnost je zapsaná do obchodního rejstříku Krajského soudu v Ústí nad 

Labem v oddílu C, vložka 13890 dne 11. 05. 1998. IČ: 25036645, DIČ: 

CZ25036645 
 

 

Zpráva č. 054/2022 

O stanovení objemové hmotnosti betonu a 

stanovení pevnosti betonu v tlaku 
 

 

Počet výtisků : 3 

Výtisk číslo :  

Počet stran :2 

Rozdělovník : výtisk č. 1 a č. 2 - zákazník 

     výtisk č. 3 - archiv TESTAV – LAB s.r.o. 

 

V Liberci dne: 17. 05. 2022  

Údaje o zákazníkovi: 

   

Zákazník - 
Diagnostika stavebních konstrukcí, s.r.o. 

Ul. Svobody 814/95 

460 15 Liberec 15 

Objednávka - ze dne 11. 05. 2022  

 

Údaje o zpracovatelích protokolu: 

   

Řešitelské 
pracoviště 

- 
TESTAV – LAB s.r.o. 

ul. Chodská 7, 46010 Liberec 3 

Chodská 545/7, 460 07 Liberec III-Jeřáb  

Odběr vzorků - Proveden zákazníkem  

Provedení zkoušek - M. Pecháč 

mailto:testav-lab@raz-dva.cz
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Předmět zkoušky - 8 ks jádrových vývrtů z betonu označených zákazníkem č. 
V1, V2, V3, V4, V5, V6, V7, V8. 

Zkušební vzorek - Dne 11. 05. 2022 zákazník doručil do zkušební laboratoře 
8 ks jádrových vývrtů z betonu odebraných na akci „MOST 
03827-1, ČÍŽOV.“. 

Ložné plochy vzorků byly před zkouškou zarovnány. 

Do zahájení zkoušky byly uloženy v přirozeném prostředí 
zkušební laboratoře. 

Rozsah zkoušek - Zkouška byla provedena podle zákazníkem 
odsouhlaseného zkušebního postupu dle ČSN EN 12390-3 
(Stanovení pevnosti v tlaku) a ČSN EN 12390-7 (Stanovení 
objemové hmotnosti). Zkušební měřidla a zařízení jsou 
metrologicky navázána. Zkouška byla zahájena 16. 05. 
2022. Zkouška byla ukončena 16. 05. 2022. Stáří 
zkušebních vzorků v době zahájení zkoušky neudáno. 
Deklarovaná třída betonu neudána. 

                         Výsledky zkoušek tabulka č. 1: 

Tabulka č. 1 
 Zkušební 

vzorek 

Rozměry v mm Tlačná 

plocha 

(mm
2
) 

Způsob 

porušení 



 
 

Maximální 

zatížení při 

porušení 

Pevnost  

      N/mm2 

průměr Výška (kg/m
3
) N N/mm2 

V1 74 74 4300 vyhovující 2250 136000 31,6 

V2 74 74 4300 vyhovující 2260 120000 27,9 

V3 74 74 4300 vyhovující 2250 124000 28,8 

V4 74 74 4300 vyhovující 2180 75000 17,4 

V5 74 74 4300 vyhovující 2140 78000 18,1 

V6 74 74 4300 vyhovující 2140 78000 18,1 

V7 74 74 4300 vyhovující 2120 68500 15,9 

V8 74 74 4300 vyhovující 2120 61200 14,2 

Upozornění: 

Stížnost nebo námitku proti výsledkům zkoušek lze podat do 15 dnů od obdržení 
protokolu k rukám vedoucího laboratoře Ing. M. Zahradníka. 

Výsledky zkoušek se týkají pouze zkoušeného vzorku. 

Bez písemného souhlasu zkušební laboratoře nesmí být tento protokol reprodukován 
jinak než celý. 

 

Ing. Miloš Zahradník 

vedoucí zkušební laboratoře 

 

 

- - - KONEC ZPRÁVY - - - 
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ODTRHOVÉ ZKOUŠKY – NOSNÁ KONSTRUKCE – DESKA 
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DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY KAMENE  

SPODNÍ STAVBA - OPĚRY 
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 FOTODOKUMENTACE  

Pohled na most zprava  

 

Místo sondy do vozovky SK1 na mostě 

 

Místo sondy do vozovky SK2 před mostem  
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MIMOŘÁDNÁ PROHLÍDKA MOSTU 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNNOSTI 
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NÁVRH OPATŘENÍ 
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